



# 20 Jahre Goethe-Institut Kasachstan



**20**  
Goethe-Institut  
KASACHSTAN



▲ Zentralasiatischer Bildungskongress 2010

С первых дней открытия в Алматы Гёте-Института студенты и преподаватели КазНУ им. аль-Фараби поддерживают с этим немецким учреждением тесные связи.

Самые востребованные и популярные среди преподавателей и студентов две структуры Гёте-Института: современная библиотека с качественно подобранным книжным фондом, благодаря которой были написаны очень хорошие дипломные работы и магистерские диссертации, и курсы немецкого языка. Аудио- и видеотека не менее популярны среди молодежи, ведь это прекрасная возможность познакомиться с классикой и самыми современными тенденциями в молодежной субкультуре.

Курсы немецкого языка – это большое преимущество в сотрудничестве университета с Гёте-Институтом. Студенты стали охотно и целенаправленно их посещать, а это

“

*“Ценный дар – это книги и учебники на немецком языке, которые Институт заказал в Германии специально для университета...”*”

свидетельство тому, что немецкий язык постепенно возвращает свой статус одного из «распространенных иностранных языков» в Казахстане.

Вместе с тем, мы всегда рады узнавать новости культуры и литературы, о которых регулярно сообщают сотрудники Института, рассылая приглашения на встречи с писателями и поэтами, журналистами и просто интересными людьми, на просмотры фильмов, концерты, выставки и ярмарки по иностранным языкам, конкурсы и многое др.

За последние годы сотрудничество между КазНУ и Гёте-Институтом вышло на более качественный уровень. Это не только тесные контакты с замечательным руководством Института и его сотрудниками, и особенно с Барбарой фон Мюнххаузен, с Сюзанной Беккер, Анной Мельник и др.

Совместная организация и проведение разных мероприятий сблизили факультет международных отношений с его сотрудниками и в целом с Гёте-Институтом.

Нельзя не вспомнить масштабный Центральноазиатский конгресс «Образование в развитии», возможно первый большой проект, который осуществлен совместно Гёте-Институтом и КазНУ им. аль-Фараби в октябре 2010 г. В нём принимали участие более 300 человек из всех республик Центральной Азии, Германии, Швейцарии и др. стран. Для факультета международных отношений этот конгресс стал шансом «сблизиться с немецкоговорящей многолюдной средой»: на всех этажах и в коридорах слышна была немецкая речь, красочные постеры украшали стены аудиторий. В течение нескольких дней работали секции, проходили встречи, семинары, дискуссии, шел обмен знаниями, состоялось множество знакомств. Конгресс значительно повысил рейтинг немецкого языка, его привлекательность среди студентов. Около 50 волонтеров, наших студентов, с удовольствием помогали организаторам в проведении

конгресса, а затем еще более охотно делали свой выбор в пользу немецкого языка и изучения дисциплины по страноведению «Германия».

В 2012 году был открыт Центр германских исследований (ЦГИ), работу которого активно поддерживает Гёте-Институт. Ценный дар – это книги и учебники на немецком языке, которые Институт заказал в Германии специально для университета, а через год мы вновь получили новейшие учебники. Сегодня пользователями всей литературы являются преподаватели и студенты КазНУ.

Можно вспомнить немало сделанного вместе, еще больше планов. Перефразируя название успешного конгресса, «сотрудничество в развитии» продолжается. Я надеюсь, что новые идеи мы будем осуществлять вместе, что немецкий язык найдет свое достойное место в Казахстане, что европейские ценности, которые приходят к нам в Центральную Азию через Гёте-Институт, приобретут свою значимость и большее распространение.

---

**Мара Губайдуллина,**

*директор Центра Германских исследований КазНУ имени аль-Фараби*



**Goethe-Institut Kasachstan**

Naurysbai Batyr Str. 31  
050000 Almaty / Kasachstan  
Tel.: 007-727 279 78 99  
Fax: 007-727 279 82 41  
info@almaty.goethe.org  
www.goethe.de/almaty